Fiche Projet

LE LIVRODROME
QUOI ? 
Le LIVRODROME, c’est un parc d’attractions littéraires entièrement gratuit qui, sur le mode du Tour de France, fait étape dans 5 villes en 2019 dont Saint-Dié des Vosges, pour la 2e année consécutive.
   
QUAND ?
VENDREDI 12 JUILLET, de 11h à 18h

POUR QUI ? 
Spécialement destiné aux adolescents et pré-adolescents de 10 à 18 ans de Saint-Dié, de l’agglomération et du département.

Où ?
Parc Jean Mansuy, de chaque côté de la Tour de la liberté

DESCRIPTIF DETAILLÉ 
De 11h à 18h, ce sont près de 15 attractions littéraires (ludiques, courtes, exclusivement participatives, pensées à partir de l’univers, des pratiques et des modes de vie des ados et pré-ados) :
bd en réalité virtuelle, photomaton littéraire, tatouages éphémères, cabinet d’ordonnances littéraires, radio libre, bibliothèque suspendue, match d’impro, ateliers d’écriture et d’illustration, bilbiothèques en graf, chroniques booktube, quizz littéraires, compétitions sportives, défi musique, webtoon, lectures numériques, etc. 
et plus de 30 activités ludiques, créatives et artistiques qui seront proposées aux ados, pré-ados et à leur famille, en compagnie d’une vingtaine d’auteurs, illustrateurs, graffeurs, slameurs, artistes ... parmi lesquels notamment Bernard Friot, Charlotte Erlih, Hervé Giraud, Mathilde Loissel etc.

Des chèques-lire, des livres et de nombreux cadeaux seront également offerts durant cette journée exceptionnelle et inédite. 
 
Parmi les nouveautés cette année, des attractions spécifiques à chaque ville, comme chaque étape du Tour de France a sa propre spécificité : 
À Saint-Dié notamment le Tour de France littéraire. Après la Coupe du Monde de foot en 2018, Saint-DIé organisera le 1er Tour de France littéraire à Vélo dans l’enceinte même du Parc Jean Mansuy. Une course en « 5 mini-étapes » ponctuées chacune de défis littéraires (quizz, pictionnary etc.). Toujours à Saint-Dié, France Télévisions offrira au public la possibilité de participer au casting d’Un livre un jour ! La production choisira ensuite cinq lecteurs pour présenter à l'antenne le livre de leur choix lors d’une programmation spécialement dédiée.
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S’adressant aux lecteurs comme aux non-lecteurs, ces attractions permettent à chacun de vivre une expérience adaptée à son goût du livre et de la lecture !

Pour plus d’informations sur le programme et s’inscrire aux ateliers proposés (seuls les ateliers sont en pré-inscription) écrire à :
livrodrome@partir-en-livre.fr
